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C-01 - BIBLIOTECÁRIO JURÍDICO

Prova de Conhecimentos Específicos

1. No Brasil, atualmente, pode-se recorrer a sistemas de recuperação da informação jurídica por meio da Informática. Dentre estes sistemas, destaca-se pela sua abrangência aquele que é identificado mais comumente pela sigla

 (A) 
AGRIS.

 (B) 
ALEPH.

 (C) 
COMUT.

 (D) 
PRODASEN.

 (E) 
IOB.

2. O bibliotecário, ao planejar e implementar um estudo de comunidade, deverá levar em consideração, principalmente, as demandas e necessidades de informação

(A) 
das comunidades de baixa renda mais próximas da biblioteca.

(B) 
dos usuários reais e potenciais da comunidade a que deverá atender.

(C) 
da clientela responsável pela manutenção da Biblioteca apenas.

(D) 
de todos os especialistas da área residentes na Capital.

(E) 
das estatísticas de freqüência de uso da Biblioteca.

3. A seleção de obras jurídicas deverá estar embasada em critérios, tais como

(A) 
antigüidade, linearidade e seriedade. 

(B) 
idade, amplitude e autoridade.

(C) 
concisão, correção e extensão.

(D) 
abrangência, novidade e adequação.

(E) 
idioma, precisão e atualidade.

4. São competências específicas de um dirigente da Biblioteca, no que se refere à administração dos recursos humanos,

(A) 
liderança, motivação e eqüidade.

(B) 
análise, avaliação e direção.

(C) 
controle, diagnóstico e prognóstico.

(D) 
probidade, avaliação e coordenação.

(E) 
planejamento, avaliação e organização.

5. Em relação ao processo de planejamento a ser implementado pelo dirigente da Biblioteca, a primeira etapa a ser cumprida é

(A) 
a revisão da literatura.

(B) 
a tomada de decisão.

(C) 
o conhecimento da realidade.

(D) 
o prognóstico da ação.

(E) 
a definição da metodologia.

6. As informações sobre o uso da biblioteca, obtidas através dos instrumentos de coleta de dados, após serem tratadas estatisticamente, permitem que o bibliotecário delibere prioritariamente sobre o tipo de

(A) 
relatório que será elaborado anualmente.

(B) 
política administrativa a ser adotada na Biblioteca.

(C) 
justificativa que será oferecida à diretoria.

(D) 
material de informação a ser produzido.

(E) 
orçamento-programa a ser adotado.

7. Uma das fontes formais do Direito são as Súmulas que, no Brasil, correspondem

(A) 
à uniformização dos recursos recebidos por um tribunal superior.

(B) 
ao conjunto de leis que tratam de um assunto determinado.

(C) 
ao conjunto de pareceres emitidos por um determinado tribunal.

(D) 
à uniformização da jurisprudência por um tribunal superior.

(E) 
à manifestação dos jurisconsultos ante uma questão a eles apresentada.

8. A representação descritiva dos registros do conhecimento poderá ser realizada pelo bibliotecário, tendo como suporte os padrões identificados como

(A) 
Código de Catalogação e/ou Normas para Referências Bibliográficas.

(B) 
Código de Autor e/ou Número Internacional Normalizado.

(C) 
Código de Assunto e/ou Lista de Cabeçalhos de Assuntos.

(D) 
Lista de Ordenação Alfabética e/ou Número Alfabético.

(E) 
Código de Atendimento do Leitor e/ou Normas de Documentação.

9. A representação descritiva de publicações ou documentação jurídicas envolve, no que se refere à determinação da entrada principal, a consulta de regras especiais constantes do cap. 21 do padrão identificado, principalmente, pela sigla

(A) 
CCAA 1.

(B) 
CCAA 2.

(C) 
NBR 6023.

(D) 
ISBD(m).

(E) 
ISBN.

10. A representação temática de uma obra, caracterizada como Filosofia do Direito Penal, poderá enfatizar, por meio da CDU,

(A) 
apenas a Filosofia.

(B) 
somente o Direito.

(C) 
tanto o Direito quanto a Teoria.

(D) 
a Filosofia e o Direito Penal.

(E) 
nenhum destes temas.

11. Os procedimentos adotados pelo bibliotecário para a elaboração da representação temática de obras de legislação e jurisprudência

(A) 
são complexos devido à multiplicidade dos padrões utilizados nos diferentes momentos do processo catalográfico.

(B) 
são os mesmos usados para o tratamento de todos os demais documentos do acervo da Biblioteca.

(C) 
dependem da demanda expressa e das necessidades evidenciadas pelos usuários reais e potenciais.

(D) 
obedecem a regras gerais, baseadas em princípios específicos, relativos ao tratamento temático do acervo.

(E) 
são iguais aos dos materiais convencionais, com ênfase, porém, à forma de apresentação do conteúdo destes documentos .

12. Ao elaborar um roteiro de busca em sistemas de recuperação de informação jurídica de cunho legal, o bibliotecário deverá priorizar os seguintes aspectos:

(A) 
histórico do ato, autor, título do documento.

(B) 
data de publicação, forma física, tipo de ato.

(C) 
tipo de ato, âmbito de influência, assunto principal.

(D) 
editor, número do documento, assuntos tratados.

(E) 
número do pedido, abrangência de influência, data de publicação.

13. Um serviço de divulgação e pesquisa dos recursos, dos serviços e do grau de satisfação dos usuários deverá caracterizar a estratégia adotada pelo bibliotecário, no âmbito

(A) 
da Informática na Biblioteca.

(B) 
das Relações Públicas na Biblioteca.

(C) 
do Direito Aplicado à Biblioteca.

(D) 
do Marketing para a Biblioteca.

(E) 
da Administração da Biblioteca.

14. Considere os seguintes procedimentos.

 I
-
Obter informações sobre os itens selecionados.

 II
-
Efetuar o processo de compra, permuta ou doação.

 III
-
Manter e controlar os arquivos e catálogos necessários.

 IV
-
Administrar apenas os recursos disponíveis para a aquisição.

 V
-
Realizar o descarte sumário das obras mais antigas.

Quais deles são integrantes do processo de aquisição em biblioteca jurídica? 

(A) 
Apenas I, II e III.

(B) 
Apenas I, IV, e V.

(C) 
Apenas II, III e IV.

(D) 
Apenas IV e V.

(E) 
I, II, III, IV e V.

15. Considere as seguintes decisões por parte do bibliotecário 

 I
-
visita a bibliotecas congêneres, para fins de intercâmbio .

 II
-
escolha dos veículos de comunicação.

 III
-
seleção de questionários a serem aplicados junto aos usuários.

 IV
-
elaboração de homepage para divulgação da Biblioteca.

 V
-
determinação das características gerais dos instrumentos de divulgação.

Quais delas fazem parte da função de divulgação dos recursos e serviços da Biblioteca para a  comunidade de usuários ?

(A) 
Apenas I, II e III.

(B) 
Apenas II, IV, e V.

(C) 
Apenas I, III e IV.

(D) 
Apenas I, II e V.

(E) 
I, II, III, IV e V.

16. A ABNT considera documento jurídico aquele que

(A) compreende as decisões técnicas sobre questões legais disponíveis em meio eletrônico.

(B) compreende súmulas, enunciados e acórdãos.

(C) inclui toda e qualquer decisão técnica sobre questões legais. 

(D) inclui legislação disponível em meio eletrônico.

(E) inclui legislação, jurisprudência e doutrina.

17. Por publicação oficial entende-se

(A) publicação com duração não-limitada, com periodicidade irregular e produzida por um governo ou por uma coletividade.

(B) publicação de textos produzidos por um governo, por uma sociedade governamental ou por uma organização internacional.

(C) publicação formada por diversas obras reunidas e editadas por uma coletividade ou uma sociedade governamental.

(D) título de propriedade industrial, identificado por um número oficial que o protege.

(E) exposição oral ou escrita feita a uma instituição por um governo ou uma organização internacional.

18. Chama-se aquisição compartilhada a decisão de várias unidades de informação estabelecer uma rede de aquisição e repartir as compras. Existem duas espécies de acordos de aquisição compartilhada, que são

(A) cooperação corrente e permutada.

(B) cooperação corrente e sistemática.

(C) cooperação permutada e evolutiva.

(D) cooperação corrente e compensatória.

(E) cooperação evolutiva e compensatória.

19. A Informática é influenciada pelas pesquisas ligadas à inteligência artificial (IA). Um dos assuntos essenciais da IA que se mostra fundamental para as unidades de informação é

(A) a compreensão da linguagem natural.

(B) a automação do processo de programação.

(C) o desenvolvimento da Robótica.

(D) a pesquisa sobre sistemas especialistas.

(E) a experimentação de novos métodos de transmissão da imagem.

20. Na avaliação dos sistemas de armazenamento e pesquisa de informação, as principais medidas de eficácia são

(A) índice de seletividade e de revocação.

(B) índice de revocação e de cobertura.

(C) índice de revocação e de precisão.

(D) índice de seletividade e de tempo de resposta.

(E) índice de precisão e de cobertura.

21. No contexto da indústria da informação, algumas unidades de informação podem tornar-se produtores de bancos de dados. O papel específico de um produtor de banco de dados é

(A) facilitar o acesso a documentos ou informações.

(B) indicar aos usuários as informações de que necessitam.

(C) comercializar pesquisas on line em bases de dados.

(D) produzir dados para consulta e redistribuição por redes automatizadas.

(E) avaliar os conhecimentos disponíveis de um assunto preciso, em meio magnético.

22. As bibliografias especializadas transformaram-se nos atuais periódicos de indexação e resumo, cuja principal função é

(A) identificar o conteúdo de publicações.

(B) listar referências bibliográficas de obras completas.

(C) identificar informações recentes sobre tópicos ainda não incluídos em outras fontes.

(D) verificar tendências de determinado campo do conhecimento.

(E) identificar artigos e outros trabalhos publicados em periódicos.

23. Os serviços de fornecimento de documentos estão disponíveis internacionalmente e fazem amplo uso da Internet e de Fax. O serviço brasileiro de fornecimento de documentos mais conhecido é o

(A) BLDSC.

(B) OCLC.

(C) SWETS.

(D) COMUT.

(E) UnCover.

24. A rede SABI, ligada ao Senado Federal, é responsável pela edição regular da

(A) Bibliografia da Legislação Nacional.

(B) Bibliografia Nacional da Justiça.

(C) Caderno de Direito.

(D) Bibliografia de Direito Internacional.

(E) Bibliografia Brasileira de Direito.

25. Editoras comerciais especializaram-se no fornecimento de informações jurídicas, passando a oferecer publicações em CD-ROM. Este é o caso da Editora Saraiva que oferece a base JUIS (Jurisprudência Informatizada Saraiva), contendo a transcrição

(A) integral dos acórdãos de vários tribunais de São Paulo e de Brasília.

(B) parcial das ementas jurisprudenciais de vários tribunais de São Paulo e do Rio de Janeiro.

(C) integral das ementas jurisprudenciais de vários tribunais de São Paulo e do Rio Grande do Sul.

(D) parcial das ementas jurisprudenciais de vários tribunais de São Paulo e de Brasília.

(E) parcial dos acórdãos de vários tribunais de São Paulo e do Rio Grande do Sul.

26. Um dos serviços mais relevantes para fornecimento e acesso aos recursos da Internet é o FTP. Este recurso permite

(A) criar grupos de discussão ou newsgroup.

(B) transferir arquivos localizados remotamente para o computador do usuário.

(C) enviar documentos, escritos em processadores de texto, com anexos que podem ser imagens, sons ou programas.

(D) consultar bases de dados remotas.

(E) criar homepages.

27. A localização de recursos informacionais na Internet e na Web ocorrem através das chamadas ferramentas ou motores de busca. Dentre os tipos existentes, os denominados de mega-ferramenta ou mega-motores, diferenciam-se dos demais porque

(A) executam, ao mesmo tempo, busca em vários motores.

(B) compilam listas hierárquicas de assunto.

(C) buscam informações por palavra-chave.

(D) compilam endereços de sites e e-mails na Internet.

(E) permitem o envio de informações através do correio eletrônico.

28. Os novos tratados internacionais, apresentados a partir de 1996, sobre a questão do direito de autor e do direito de cópia, destacam, de maneira clara e pela primeira vez na história do Direito, a informação sobre

(A) a importância de assegurar os direitos de sucessão.

(B) a importância de preservar os direitos individuais no ciberespaço.

(C) a necessidade de preservar os direitos autorais em obras de domínio público.

(D) a necessidade de considerar o direito do usuário ou do consumidor.

(E) a necessidade de controlar e fiscalizar o patrimônio intelectual das instituições.

29. O serviço de referência das bibliotecas tradicionais está se adequando ao advento das redes informáticas, em especial da Internet. Novas ferramentas estão sendo utilizadas para facilitar e agilizar o atendimento ao usuário presencial e virtual. Uma destas é o knowbots,

(a) sistemas de hipermídia, com softwares capazes de proporcionar a recuperação e a disseminação automática de informação pertinente a uma determinada comunidade de usuários.

(b) hipertextos, que formam grandes bases de conhecimento responsáveis pela implantação de sistemas inteligentes que agregam valor à busca e recuperação de informações. 

(c) redes neurais, que compõem abrangentes sistemas de inteligência artificial, facilitando a busca e recuperação de necessidades informacionais, a partir de parâmetros preestabelecidos. 

(d) hiperdocumentos, que formam complexos bancos inteligentes de informação e que permitem, a partir de parâmetros pré-definidos, a recuperação de informações pertinentes, disponíveis na Internet.

(e) agentes inteligentes, que são softwares capazes de automaticamente pinçar necessidades dos usuários para oferecer-lhes buscas e recuperação de todas as referências encontradas.

30. Os exemplos mais expressivos de documentação secundária, em Direito, são

(A) as bibliografias de obras jurídicas e os tratados escritos sobre os vários aspectos das lei.

(B) os tratados escritos sobre os vários aspectos das leis e as decisões dos tribunais.

(C) os tratados escritos sobre os vários aspectos das leis e os periódicos como o Diário Oficial.

(D) as bibliografias de obras jurídicas e as decisões dos tribunais.

(E) as bibliografias de obras jurídicas e as compilações de abstracts de obras jurídicas.

31. A NBR 6023:2000 NÃO recomenda referenciar

(A) publicações periódicas no todo.

(B) documentos jurídicos publicados em meio eletrônico.

(C) material eletrônico de curta duração nas redes.

(D) artigo de jornal local ou regional.

(E) trabalho apresentado em evento, publicado em meio eletrônico.

32. A elaboração de um documento monográfico, principalmente, requer a aplicação da norma: ABNT. NBR 6027 (NB85): Sumário, que orienta a

(A) apresentação concisa dos pontos relevantes do texto.

(B) enumeração das principais divisões, seções e outras partes do texto na mesma ordem em que se sucedem.

(C) lista de entradas ordenadas, segundo determinado critério, que localiza e remete para o corpo do texto.

(D) relação de elementos cronológicos, ilustrativos e outros,  selecionados do texto, na ordem de sua ocorrência.

(E) grupo numérico que permite a localização da seção por ele referida.

Prova de Língua Portuguesa

Instrução: As questões de 33 a 42 referem-se ao texto que segue
Demitido do emprego depois de receber inúmeras advertências por chegar sempre tarde ao trabalho, um homem processou seu empregador, alegando sofrer de uma doença chamada “atraso crônico”, inédita nos anais da Medicina. A esposa de outro, que morreu ao volante de um carro que roubara de um estacionamento, entrou com uma ação contra o dono do estacionamento, argumentando que este deveria ter tomado medidas para impedir o roubo.

A viúva de um homem eletrocutado quando urinava nos trilhos de um ramal ferroviário suburbano processou a empresa ferroviária e recebeu uma indenização de U$ 1 milhão, apesar de seu marido ter ignorado pelo menos três placas que alertavam para o perigo dos trilhos eletrificados.

É infindável a lista de ações judiciais absurdas submetidas........  apreciação de juízes nos Estados Unidos. A  tendência ......... recorrer aos tribunais para arbitrar até .........  mais trivial briga de vizinhos e, de quebra, obter algum lucro – está fazendo a fortuna dos advogados e transformando o país em uma sociedade de adversários.

Com 5% da população mundial, os EUA são o domicílio de mais de 70% dos advogados de todo o mundo, e esse contingente impressionante aumenta anualmente. Não é para menos: a demanda não ........ de crescer. Mulheres (e, nos  últimos anos, homens também) processam empregadores e colegas de trabalho, pretextando assédio sexual ou, depois de ouvirem uma piada mais apimentada, “ambiente hostil” no emprego.

Pais processam a escola, exigindo mudanças  no currículo para adaptá-lo a necessidades individuais. Integrantes de minorias étnicas processam o governo e empresas, exigindo tratamento diferenciado. Ativistas religiosos processam médicos que fazem aborto, para intimidá-los. Até mesmo  laços familiares são ignorados diante da probabilidade de compensação financeira.

Trabalho, religião, sexo, namoro, educação dos filhos, morte: nenhum aspecto da vida parece estar fora do alcance da área judicial, graças ao ânimo litigante que se apossou da população desde os anos 70. Qualquer disputa, seja qual for o tema, parece ter seu lugar garantido nos tribunais. O maior estímulo é a possibilidade de ganhar muito dinheiro rapidamente: a maioria dos Estados não impõe limite ao valor dos pedidos de indenização, que pode alcançar a estratosfera, mesmo quando o motivo da ação é ridículo.

Para Patrick Garry, professor de Direito da Universidade de Columbia, em Nova York, o crescimento da indústria de indenizações é um problema grave e ameaça a vitalidade cultural e a estabilidade social do país. O medo de ser processado, onipresente em todos os setores da sociedade, afeta decisões de indivíduos e empresas. Na opinião de Garry, não se espera mais que as pessoas sejam responsáveis pelos riscos que assumem.

Mas outro professor, Carl Bogus, da Roger Williams University, considera a indústria de indenizações benéfica, “um osso atravessado na garganta das grandes corporações”. Ações judiciais, afirma, são “o único meio de que o cidadão comum dispõe para lutar em igualdade de condições com os poderosos”.

(Adaptado de REIS, Xico. EUA criam a indústria da indenização. ZERO HORA, 12 de agosto de 2001, p.26)

33. Assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente 
as lacunas no texto na seqüência em que elas aparecem (l.9, l.10, l.10 e l.13).

(A) à  -  a  -  a  -  pára

(B) a  -  à  -  a  -  pára

(C) a  -  à  -  à  -  para

(D) à  -  à  -  à  -  para

(E) a  -  a  -  a  -  para

34. Abaixo são feitas três afirmações sobre a posição do autor com relação ao assunto de que trata o texto.

I - O autor do texto é favorável ao que se denomina de indústria da indenização como forma de resgatar o direito dos cidadãos.

II - O autor trata as idéias do professor  Bogus 
com certa ironia, como demonstra o uso de aspas nas linhas 31 e 32
.

III - Ao noticiar posições contraditórias por parte dos operadores do Direito com relação à indústria da indenização, o autor revela que esta é uma questão controversa nos Estados Unidos.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas  III.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III.

35. Com base no texto, assinale a alternativa  correta.

(A) Segundo fica implícito na primeira frase do texto, um homem foi demitido injustamente, por estar doente. 

(B) Como se conclui da leitura do 3o. parágrafo do texto, a fortuna dos advogados é obtida a partir de  disputas triviais entre vizinhos. 

(C) A partir da leitura do 6o. parágrafo do texto, concluímos que, por não haver dispositivo legal para impedir ações absurdas, as indenizações chegam a valores exagerados.

(D) De acordo com o penúltimo parágrafo do texto, a quantidade de ações de indenização tem repercutido na sociedade americana de forma nefasta e perigosa.

(E) De acordo com o professor Garry, a possibilidade de ganhar quantias substanciais estimula atitudes irresponsáveis.

36. O último período do primeiro parágrafo apresenta uma possibilidade de leitura dupla, a qual, por ser neutralizada pela leitura global do parágrafo, não afeta seriamente a interpretação do texto. Se, entretanto, ao revisar o texto, o autor quisesse evitar essa ambigüidade, a modificação adequada seria

(A) substituir outro (l.3)  por um outro homem.

(B) substituir que (l.3) por o qual.

(C) substituir que morreu (l.3) por cuja morte aconteceu.

(D) substituir morreu (l.3) por morrera.

(E) substituir de um carro (l.3) por do carro.

37. Considere as seguintes afirmações sobre a relação entre termos.

I - A expressão esse contingente impressionante (l.13) refere-se a 5% da população mundial (l.12).

II - O pronome los (l.18) refere-se a  médicos que fazem aborto (l.18).

III - O pronome que (l.24) refere-se a pedidos de indenização (l. 23 e 24
).

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III.

38. Caso a expressão  Qualquer disputa (l.21 e 22) fosse substituída por Quaisquer disputas, quantas outras palavras da frase em que ela aparece deveriam obrigatoriamente sofrer modificações devidas à  concordância?

(A) Apenas uma.

(B) Apenas duas.

(C) Apenas três.

(D) Apenas quatro.

(E) Apenas cinco.

39. Considere as seguintes afirmações sobre o uso de pontuação no texto.

I - As aspas (l.2) são empregadas para isolar uma expressão alheia, que o autor está citando.

II – Os dois-pontos (l.20) podem ser substituídos por vírgula sem alterar o significado e a correção da frase.

III - Os dois-pontos (l.23) são empregados para anunciar uma explicação.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I

(B) Apenas II

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e III.

(E) I, II e III.

40. Considere as seguintes sugestões de reescritura de algumas passagens do texto.

I - A passagem  A esposa de outro, que morreu ao volante de um carro que roubara de um estacionamento (l.3) pode ser reescrita, sem alterar o sentido, da seguinte forma: A esposa de outro morto ao volante de um carro, roubado de um estacionamento.

II - A frase O medo de ser processado, onipresente em todos os setores da sociedade, afeta decisões de indivíduos e empresas  (l.26 a 28) pode ser reescrita, sem alterar o sentido, da seguinte forma: O medo de ser processado, que está presente em todos os setores da sociedade, afeta decisões de indivíduos e empresas.
III - A passagem (...) não se espera mais que as pessoas sejam responsáveis pelos riscos que assumem (l.28 e 29) pode ser reescrita, sem alterar o sentido, da seguinte forma: (...) não se espera mais que as pessoas sejam responsáveis pelos riscos assumidos.

Quais  estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas  III.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III.

41. As preposições sublinhadas na seqüência (...) o único meio de que o cidadão comum dispõe para lutar em igualdade de condições com os poderosos (l.31 e 32) são exigidas, respectivamente, por

(A) meio e igualdade.

(B) cidadão e condições.

(C) dispõe e igualdade.

(D) dispõe e lutar.

(E) meio e condições.

42. Considere as seguintes afirmações sobre o quinto parágrafo do texto.

I – A repetição de palavras revela pobreza de vocabulário e mesmo falta de imaginação para variar a estrutura da frase.

II –  O emprego da palavra até (l.18) deixa implícito que é inesperado e surpreendente processarem-se pessoas da mesma família.

III – Com exceção do ponto final, os demais pontos empregados no parágrafo poderiam ser substituídos por ponto-e-vírgula sem acarretar erro
. 
Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas  III.

(D) Apenas II e III.

(E) I, II e III. 

Prova de Legislação

43. Relativamente ao princípio da igualdade, assegurado na Constituição Federal, pode-se afirmar que

(A) é compatível com as discriminações feitas pela própria Constituição Federal.

(B) não admite a existência de Justiças Especiais.

(C) tem como destinatário apenas o legislador.

(D) veda distinções de qualquer natureza, salvo em razão da idade e do sexo.

(E) as razões impeditivas do discrime estão exaustivamente previstas na lei.

44. Assinale a alternativa INCORRETA, tendo em vista a organização do Estado.

(A) O legislador constituinte determinou a impossibilidade de qualquer proposta tendente a abolir a federação.

(B) Em nosso ordenamento jurídico inexiste o denominado direito de secessão.

(C) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios são entes autônomos, dotados de capacidade de autogoverno e normatização própria.

(D) Os territórios federais integram a União, não sendo componentes do Estado Federal.

(E) A divisão político-administrativa interna é imutável, não podendo ser alterada com a formação de novos Estados-membros.

45. Acerca dos crimes de peculato, de emprego irregular de verbas ou rendas públicas, de concussão, de excesso de exação, de corrupção passiva, de prevaricação, de condescendência criminosa, de advocacia administrativa, de violência arbitrária, de abandono de função e de violação de sigilo funcional, é CORRETO afirmar que

(A) somente podem ser cometidos por servidores públicos da Administração Direta.

(B) somente podem ser cometidos por particulares.

(C) a ação penal respectiva é sempre de iniciativa pública.

(D) são todos apenados com detenção.

(E) são todos considerados, pela lei, crimes hediondos.

46. De acordo com a Lei de Licitações e Contratos Administrativos

(A) o leilão é o procedimento mais simplificado dentre as modalidades comuns de licitação.

(B) a licitação busca realizar o princípio da isonomia e a seleção da proposta mais vantajosa. 

(C) a adoção de outras modalidades de licitação ou a combinação das regras procedimentais dependem de lei complementar.

(D) a ausência de previsão legislativa não impede que seja dispensado o procedimento licitatório.

(E) a Adminstração desenvolve atividade integralmente vinculada na definição das condições para a contratação.

47. Segundo a Lei nº 8.666/93, no julgamento da habilitação

(A) o direito de recorrer é irrenunciável.

(B) havendo divulgação em sessão pública, é indispensável a presença dos licitantes.

(C) o recurso contra a decisão de habilitação não tem efeito suspensivo.

(D) a decisão deve ser sempre fundamentada.

(E) todas as alternativas acima estão corretas.

48. Assinale a alternativa CORRETA.

(A) A ação pela prática de ato de improbidade administrativa, com o objetivo de imposição das penas previstas no art. 12 da Lei nº 8.429/92, somente pode ser proposta pelo Ministério Público.

(B) Ocorrendo lesão ao patrimônio público, mesmo por omissão meramente culposa do agente público, deve dar-se o integral ressarcimento do dano.

(C) O ato de improbidade administrativa deve, necessariamente, importar no enriquecimento ilícito do agente público ou de terceiro.

(D) O agente público deve apresentar declaração de bens e valores, exceto dos que se encontrem no exterior.

(E)O herdeiro do agente público que tiver causado lesão ao patrimônio público não se      sujeita jamais às cominações da Lei n° 8.429/92.
49. O servidor designado para exercer, fora do horário de expediente, as funções de treinamento de pessoal, terá direito a perceber

(A) honorários. 

(B) gratificação por permanência no serviço.

(C) ajuda de custo.

(D) gratificação por exercício de serviço extraordinário.

(E) gratificação por exercício de função.

50. De acordo com a Constituição Federal, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público adquire estabilidade

(A) após 2 anos de efetivo exercício.

(B) após 2 anos da nomeação.

(C) após 3 anos de efetivo exercício.

(D) após 1 ano de efetivo exercício.

(E) após 1 ano da nomeação.

51. Dentre os órgãos da administração superior do Ministério Público, incluem-se

(A) a Procuradoria-Geral de Justiça, o Colégio de Procuradorres e o Conselho Superior do Ministério Público. 

(B) o Colégio de Procuradores, a Corregedoria-Geral do Ministério Público e o Centro de Apoio Operacional.

(C) o Conselho Superior do Ministério Público, a Procuradoria-Geral de Justiça e a Corregedoria-Geral de Justiça.

(D) a Corregedoria-Geral do Ministério Público, a Assessoria-Jurídica do Procurador-Geral de Justiça e o Colégio de Procuradores.

(E) todas as alternativas acima estão incorretas.

52. Assinale a única alternativa que NÃO contém uma função institucional do Ministério Público.

(A) a promoção, privativamente, da ação penal pública

(B) a defesa judicial dos direitos e interesses das populações indígenas

(C) a representação judicial de entidades públicas

(D) o controle externo da atividade policial

(E) a promoção do inquérito civil e da ação civil pública

Prova de Informática

Instrução: As questões de 53 a 55 se referem à Planilha Eletrônica EXCEL

53. Numa planilha eletrônica tipo EXCEL, a fórmula que permite ser  copiada para outras linhas e colunas, mantendo constantes todas as referências das linhas e colunas de suas células é

(A) =A1 + A6

(B) =A$1 + A$6

(C) =A$1 + $A6

(D) =$A$1 + $A6

(E) =$A$1 + $A$6

54. Deseja-se calcular o valor à vista de uma compra parcelada em 10 prestações mensais de R$ 200,00, cuja taxa de juros é de 5% ao mês. Para tanto, usa-se a função

(A) =VP(5%;10;-200)

(B) =VF(5%;10;-200)

(C) =PGTO(5%;10;-200)

(D) =TAXA(5%;10;-200)

(E) =NPER(5%;10;-200)

55. Deseja-se fazer o cálculo do percentual correspondente aos dados da planilha abaixo, na coluna C, sendo esta formatada para formato de percentual. Qual a fórmula usada para o cálculo em C2, e que depois poderá ser copiada para C3 e C4?


A
B
C

1
Estado
População
%

2
RS
10.181.749


3
SC
5.349.580


4
PR
9.558.454


5

25.089.783


(A) =SOMA((B$2:B$4)/B2)

(B) =B2/SOMA(B$2:B$4)

(C) =B2*SOMA(B$2:B$4)

(D) =B2/CONT.NÚM(B$2:B$4)

(E) =CONT.NÚM(B$2:B$4)/B2

Instrução: As questões de 56 a 58 se referem ao Processador de Textos WORD
56. O recurso do WORD que permite a impressão de cartas e outros documentos personalizados, a partir de um texto que é intercalado com campos de um arquivo de dados é

(A) ESTILO.

(B) AUTOFORMATO.

(C) HIPERLINK.

(D) MALA DIRETA.

(E) AUTOTEXTO.

Instrução: As questões 57 e 58 referem-se à figura abaixo, que reproduz uma parte da tela do WORD onde se iniciou a digitação de um texto. 
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57. Pela observação das barras de ferramentas, pode-se afirmar que

(A) a fonte usada é Normal, e o estilo chama-se Arial.

(B) a fonte usada é Normal, e o tamanho é 16.

(C) a fonte usada é Arial, e o estilo chama-se Normal.

(D) a fonte usada é Normal, e o texto está em negrito.

(E) a fonte usada é Arial, e o texto não está em negrito.

58. O alinhamento horizontal do parágrafo é do tipo

(A) alinhamento pela esquerda.

(B) alinhamento pela direita.

(C) alinhamento centralizado.

(D) alinhamento pelo topo.

(E) alinhamento justificado.

59. No sistema operacional Windows, quando se deseja utilizar um recurso que está em outro computador da rede local, o meio a ser utilizado é

(A) pesquisa nos vizinhos de rede.

(B) pesquisa no drive ‘A’.

(C) pesquisa no drive ‘C’.

(D) pesquisa no painel de controle.

(E) pesquisa na lixeira.

60. Para atualizar uma página no Navegador sem utilizar o arquivo de cache local do computador, a combinação de teclas e ativação (click do mouse) a ser realizada é

(A) tecla Ctrl + botão atualizar da barra de ferramentas do Navegador.

(B) tecla Alt + botão atualizar da barra de ferramentas do Navegador.

(C) tecla Ctrl + tecla Alt + tecla Del.

(D) tecla Shift + botão atualizar da barra de ferramentas do Navegador.

(E) botão atualizar da barra de ferramentas do Navegador.

61. Os ícones que propiciam acesso rápido a uma pasta ou programa e que normalmente possuem uma flecha no canto esquerdo do ícone são chamados de

(A) Sistêmicos.

(B) Programas objetos.

(C) Atalhos.

(D) Indicadores.

(E) Funções.

62. Para que o Navegador possa trabalhar no modo ‘on-line’, a condição que deve ser satisfeita é a de que

(A) o computador deve possuir uma impressora de acesso rápido.

(B) o computador deve estar conectado a Internet/intranet através de uma placa de rede ou ligação para acesso remoto.

(C) o computador deve possuir recursos multimídia.

(D) o usuário deve possuir um certificado para cada site a ser visitado.

(E) o computador deve possuir teclado próprio para acesso Internet.
Gabarito e Resultado do Concurso C-01/01 – Bibliotecário Jurídico
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A
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C

5
C
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D
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B
53
E

6
B
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A
38
A
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A

7
D
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D
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E
55
B

8
A
24
E
40
D
56
D

9
B
25
C
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C
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C
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D
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B
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D
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E
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E
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A
43
A
59*
A

12
C
28*
D 
44
E
60*
D

13
D
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E
45*
C
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C
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A
30
E
46
B
62
B
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B
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C
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D



16
E
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B
48
B



* questões anuladas  Edital 232/2001.
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�PAGE \# "'Página: '#'�'"  �� Aqui deveria ser "correta e respectivamente"


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  �� Tirar as iniciais dos nomes


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  �� indicar todas as linhas em que há emprego de aspas


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  �� Colocar ponto final nas alternativas


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  �� tem que ser dito de forma diferente. "Pressuposto" em linguagem técnica não seria isso.  O emprego da palavra até deixa implícito que é inesperado e surpreendente processar-se pessoas da mesma família.
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